La coniugazione di alcuni gruppi di verbi
irregolari al presente

70 ®abuo? A nouemy A
ero He y3Haw?

A xopowo pucyto,
BUANLb, 3TO
noptpet ®abuo.

Alcuni gruppi di verbi durante la coniugazione possono perdere il suffisso verbale o subire lalternanza consonantica.

1. Isuffissi -oBa- e -eBa- nei verbi pucoBaTs (disegnare), TanueBats (ballare) durante la coniugazione si trasformano
in -y-, a cui si aggiunge la desinenza verbale.

TaHueBATE {ballare) pHucoBaTh (disegnare)
12 persona TaHIYI0 TaHIyeM PHUCYI0 pucyem
22 persona TaHITyemb TaHIyeTe pucyemnb pucyere
32 persona TaHIyeT TaHIYIOT pucyer pHCYIOT

P Ona npekpacuo pucyer. Lei disegna benissimo. 310 Hama JuCcKoTeka, 3neck MBI TaHyeM. Questa é la nostra
discoteca, qui balliamo. Typuctel MHOTO (oTorpadupytot. / turisti fanno molte fotografie.

2. Il suffisso -Ba- nei verbi naBaTs (dare), BcraBars (alzarsi), y3uaBars (riconoscere, venire a conoscenza), npenona-
B4Th (insegnare) si perde.

IaBAaTh (dare) BCTaBATH (alzarsi)
1° persona na naém BCTal0 BCTaéM
22 persona Jaémb naére BCTa€mb BcTaére
32 persona naér nalT BCTaéT BCTalOT

P A Bcraro noszHo. Mi alzo tardi. OH npenonaér pycckuii S3sIK. Lui insegna il russo.

3. Alcuniverbiirregolari della Il coniugazione subiscono l'alternanza consonantica alla 12 persona singolare quan-
do la consonante del tema viene sostituita con un‘altra (p.e. 6/6:a o B/Ba nel 1x6UTH, FOTGBUTH Oppure A/ in
BHIIETH, epeBoaKTh), ma dalla 22 persona la coniugazione torna normale.

mobuTs (Il con.; amare, voler bene) rot6BuTs (Il con.; preparare)

12 persona JH00JI10 JTIOOHM TOTOBJIIO TOTOBAM
22 persona TIOOHMb Iro0uTe TOTGBHIIIB TOTOBHTE
32 persona THOOHT JIOOAT TOTOBHT TOTOBSAT

» 51 mo6mro MakapoHBI M 4acTo MX roToBI0. Adoro la pasta e la cucino spesso.

suzets (Il con.; vedere)

nepesouts (Il con.; tradurre)

12 persona BIKY BUAMM NEPEBOKY [IEpEeBOIUM
22 persona BHIHUIIB BUIUTE HepeBOAUIIb IepeBoauTe
32 persona BHAMT BHAAT IIEPEBOIUT HEepEBOAAT

» 5 mo6mo stot duem. Amo questo film. Bunums Mo#t HOBBIH nom? Vedi la mia nuova casa?

La frase negativa con HukTo (nessuno)

Per indicare che non c’é nessuna persona che compie un‘azione si pud usare il pronome HuxTo (nessuno).

A differenza dell'italiano, pero, si usa la doppia negazione, cioé il verbo deve essere sempre negato tramite la par-
ticella me: 3mecs HUKTO He paGoraer. Qui nessuno lavora.
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Rispondi alle domande alla prima persona secondo 'esempio. /8
Modello: TeI poTorpadupyenss miomans? — Jla, s pororpadupyo MIOMmaIk.
Brl mo6uTe MaKxapoHbI?
Thl BUQMIIH 3TO BBICOKOE 371aHue?
BhI FrOTOBHTE JOMAIIHEe 3a1aHue?
ThI EpeBOMIIL Pacckas?
BrI naére aBrorpadsi?
BEI XOpOIIO pUCyeTe?
Bu1 pano Bcraére?
ThI XOpOIIO TAHITyellb?

Completa con il verbo coniugato. N&
Osa xopomIo (TaH1EeBaTh) , OHA OYEHB (TFOOUTB) ..o TaHIIEBaTh!

2. Jlet (PHCOBATB) ......oooovove MAIIAHEl ¥ BEJOCHIICBI.
3. Yo BHI (POTOrpadUPOBATD) ... ?
4. Uto 5 (BHACTB) .o ! HukTo He (11€J10BaTh)

Babymmka BCEra (1aBaTh) ............. XOPOIIHE COBETHI.

S (MEOGHUTBD) ..o CTapsle UTATBIHCKHE QHIBMBL.

Korna Bam pe6EHOK OOBITHO (BCTABATD) ... 2

51 (roTOBHTB) 06ex, a MOS I09b (TOTOBHTB) .....ccvrrce 3aBTpaK.
51 (mepeBOAUTS) .. TPYAHBIH HEMEIKHUA TEKCT.

0. Moii MyX (IPETIONaBaTD) .......ccouv WTAJIbIHCKUHN A3BIK.

t1. Brr3HATE) ..o , Bacumit Herioxo (pucoarh) .
12. S ue (mo6uTH) OBOIIIH, a MyX He (TFOOHUTB)
13. Onu yxe (TOTOBHUTS) . CBO# OTBET?

14. 51 He (y3HABATD) ..o ®pangecko! 1o oH?
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Rispondi alle domande secondo il modello. _ /9
Modello: TsI 3Haems Denepuxo? — Hukro He 3HaeT DEASPHUKO.
TH HOHMMAEIb 3TOT A3BIK?
Brl roBOpHTE «HETH?
3aBTpa OHH BCTAOT PaHO?
Th1 mO6MIIB 3TOT TaHEN?

KTo0 31€Ch OTBEYAET Ha MOHIIBI?
Ceromss I0/Ib, a BaLlX JAETH TyIA0T?
Tsl QyMaelb, s BUKY 3TOT NaMATHHK {(monumento)?
OHHU CMOTPAT 3TOT PUIbM?
Tel naéub AJIECCHO MOJIOKO? OTO HETPABUIIBHO. .
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Traduci in russo le seguenti frasi. /10
Anna non vede Marco da molto.
A casa nessuno guarda la televisione.
Nessuno parla francese qui.
lo amo cucinare, invece mia sorella cucina molto male. .
Mi alzo sempre presto, mentre mio fratello ama alzarsi tardi.
Cosa vedo? Leggi libri russi! Parli russo?
Vostra figlia disegna benissimo.
Dove insegna russo Lei?.
Mi alzo e vedo il cielo azzurro e il mare.
. Pensi che loro vedano che balliamo bene il tango?
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La coniugazione dei verbi modali xoTeTb, MOu4b
e di altri irregolari

Xouellb ecTb? BoT Mo TopT.

La coniugazione dei verbi modali xotetb (volere) e moub (potere) con le
alternanze consonantiche

XOTéTH T/9 MOYb I/
12 persona | X094y XOTHM Mory MOKeM
22 persona | X049emb | XOTHTe MOkKemb | MOXKeTe
32 persona | X¢uer XOTHT MOXKeT MOryT

» Mul He Bcerd MoakeM nénath, 9To X0THM. Non sempre possiamo fare cio che vogliamo.

La coniugazione dei verbi irregolari ectb (mangiare) e nutb (bere)

ecTh OATH
12 persona | €M exrmM b0 nbEM
22 persona | emb endTe nbémb nbéTe
32 persona | ecT ensit obeT OBIOT

» - Yo BHI exHTe Ha 3aBTpak? - Cosa mangiate a colazione?
- 5 em GynouKH, a My ecT Horyprt. — /o mangio delle brioscine, mio marito mangia lo yogurt.
- A gro BHI nbéTe? - E che cosa bevete?
- JIeTH mBIOT MOJIOKS, a MBI IbEM Kode. - / bambini bevono il latte e noi beviamo il caffe.

La coniugazione dei verbi irregolari netb (cantare), xpatb (aspettare) e 6paTb
(prendere)

nerb KIATh Oparsb
12 persona | HOK noéM KIY KIAEM Oepy Oepém
23 persona | HOEWb noére AKAEMIb KAETE Oepémb | Gepére
32 persona | mOET HOKT KIET KIYT Gepér GepyT

» T xopomo noéms? Jla, MBI BCce XOpomo moém. Sai cantare bene? Si, tutti noi cantiamo bene.
e T1? 51 yxe wac Te6s amy! Dove sei? E un’ora che ti aspetto!
51 Gepy xode, a Thi a0 Gepémn? lo prendo un caffe e tu cosa prendi?

La coniugazione dei verbi irregolari nucarsb (scrivere) e xuTb (vivere)

oACATH C/11 KHATH
12 persona | MUY nHmeM JKHBY KHBEM
22 persona | mHmemp | memiere JKHBEMDb | KUABETE
32 persona | mHIeT mHIyT KABET JKHBYT

P Mos ceMbsi KHBET JaNeko, a 5 HKHBY 31ech. La mia famiglia abita lontano, invece o abito qui.
- Tl yxe mamemsb muriom? - Stai gia preparando (a tesi di laurea?
- Jla, mamy yke JaBHO, IIOTOMY 4TO TeMa TpyaHas. - Si, e da tanto che la scrivo, perché largomento é difficile

20
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' | Esercizi

Completa le frasi coniugando i verbi tra parentesi al presente. /9
AxoreTs) M3y4aTh 3TOT TPYAHBIH S3BIK.

Xopormue GH3HECMEHEI (MOUB) ..o OBICTPO [I€NaTh ICHBIH.

TerlxoreTs) o xode? - Her, cnacu6o, ceiJac He (MOUB) o , TIOTOM.

JleTH HE (XOTETB) .....ccvovuvnv CMOTpETH TeNeBH30P? OHM (MOUB) .o urpath Joma!

(L OV B (LY (0 1) R— CMOTPETH TEIEBU30P, KOTIa MyX (XOTETD) ... YIKHHATD?
Anémia, kax TBos pyka? Tsl yxe (MOUB) pHUCOBaTh?

Jama u Karst, (XOTETH) ..o Kxakao? Kard (XOTETB) ... , @ 5 HE (XOTETB) ...ocoec. :
MBI HE (MOYB) ..o quTaTh! 31€Ch TeMHO!

Consi 1 I1eTs, BBl HE (XOTETB) oo 00enaTh? A KTO (XOTETB) .o IyIsTh?
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Completa con il verbo coniugato al presente. /9
Mou ponuTenu (KUTb) B Jleque, @ 1 DKUTB) ..o B bapu.

BBl (TTHCATB) ..o cruxu? Het, s (MHACATD) ..o paccKassl.

Pycckue (ECTB) ... Ha 3aBTPaK KallH U (ITHTh) gal. A 9TO (ECTB) .o BHI?
Hanmw 1eBYIIKH 04EHD XOPOMIO ([ETB) . 9 (TAHIEBATD) ..o :

BB MACO (ECTB) o ? - Her, He [€CTB) , MBI BEreTapHaHKH.

51 Bcerza B 3T0 BpeMs 371eCh KIarTh) aBToOyc.

My KIUHBI (ITHTB) ..o POM U KOHBSIK, & Mbl, XKEHIIHHbI, (DBTB) i TOIBKO IIAMITaHCKOE.
TToueMy THI HE (€CTB) ..o ? - He (eCTB) ..o , TIOTOMY 9TO HE (XOTETB) ...covovurcrcre !

Yt0 THI (THTB) ..o , daii Wi xope? :
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Trasforma le frasi al plurale (i sostantivi relativi a cibi e bevande non hanno il plurale). /8
Modello: TTaccaxmup Gepér dait u caxap. — [laccaxupsl GepyT 4aii u caxap.
TBoit peOEHOK eCT msico? - HeT, oH MBET TOIBKO MOJIOKO. .
JTOT MOJIOZION YEJIOBEK XOPOIIO MOET.
51 mymaro, 9TO Balll KIIMEHT HE MOXET XKaTh.
Ham MeHeKep JXIET TBOE pelLieHHe.
CTyneHT-3KOHOMHCT IHIIET JUTMHHBIA pedepar (relazione).
JTOT KIMEHT X09eT yKuHarh? - Her, oH yxe IbET Kode.
Moii Gpart KHUBET HAIEKO.
51 Gepy COK, a 9To ThI Gepémb?

w

w e

o m s

.

o =3

S3aEE AN
ARG

Traduci in russo le seguenti frasi. /8
1. Perché non bevi il latte? Ah, non vuoi bere il latte!
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2. Non voglio vedere quello spettacolo perché tutti dicono che e brutto.

o3

3. | nostri clienti scrivono sempre brevi mail perché sanno che il direttore non ama leggere lunghe
lettere.
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4. Quando cucino, canto sempre delle vecchie canzoni italiane.

5. Sto aspettando l'estate perché adoro il mare!

6. Non voglio mangiare la carne, sto mangiando linsalata e sto bevendo iLte!

7. Vedo di rado Roberto perché vive lontano.

8. Non bevete il caffé perché vi piace il te?




Soluzioni degli esercizi

HTO TBI MaJIO 4MTaems. 7. Kak Ter mymaems, Henuc capi-
IIUT Hamm pasrosop? 8. Ham oter gacto PaccKasbIBaeT UH-
TepecHeIe ucTopuu. 9. 3neck ectn napk. Be Tam rynsere?
10. Bsi mymaere, yto M1 BoE TIOHHMaeM?

Esercizio 4

1. 51 roBopro, a Moii MYX He ciymiaer. 2. Jloma st auTaio XKyp-
Hall, CMOTPIO QHUITbM i CTyTiaro pamio. 3. Mot komiera
PAaCCKa3bIBaCT XOpOINME aHEKNOTHL 4. Thl OyMaens, 9o
Mapuna kpacusas AeBynika? S. CTyneHTHI He IOHMMAIOT,
HTO TOBOPHT Tpenioasarers. 6. Kro Bcerna OTKPEBIBAET 3TH
oxHa? 7. 5 orabxaro: s ceromHs He paboraro. 8. Hsan uzy-
HaeT aHIMHCKUH S3BIK, & 5 H3yYako bpanntysckuit. 9. ITuca-
TEJIb HAYMHACT HOBBIA poMaH. 10. By Aymaere, 9to AHHa
3HAET, KTO 5?

Unita 7
Vignetta
Di chi ¢ questo telefonino? E mio!

Esercizio 1
1. 370 Mot yuebruK. 2. D10 ero cemps. 3. 210 TBOE muCcEMO.
4. 310 Ux cnoBapk. 5. 1o Hama MammmHa. 6. 310 ux neTy.

Esercizio 2

1. Yeii s10 KOMIIBIOTEp? D10 €8 kommbrotep. 2. Ypu 310
6patss? D10 Mou Gpatbs. 3. Uss 310 pabora? 310 Hama
pabora. 4. Yeii 310 Cl10Baps? 3T0 TBOH Cl1oBapk. 5. Yré 310
3ananue? 310 Bawle 3amanue. 6. Ysy 310 MamuHe? 310
€ro MammHeL 7. Yeit 310 Tenedon? Bro mx Tenedow. 8.
Yei 310 6uner? D10 € Huer.

Esercizio 3

Kpacuso, BKYCHO, C11460, rpoMKo, THXO, HEAOPOTO, aKKy-
PAaTHO, BBICOKO, HHA3KO, MI0X0, TeI10, GEICTpO.

Esercizio 4

1. ITa, Mol apyr TIPEKPacHO roBOPHT r0-(pariyscku. 2. [la,
41 XOpOIIO FOBOPIO MO-aHITIHICKH. 3. Ma, 31a xkennmHa ouens
XOPOIIO rOBOPHT Mo-yKpauHCKH. 4. Het, MBI coBcem HE ro-
BOpHM no-apabexm. 5. {a, ux net nerioxo TOBODSAT HO-KH-
Talcku. 6. Het, Ham AUPEKTOP IUIOXO TOBOPHT MO-HEMELIKH.
7. [a, Haum nepesorauky; ommaHo TOBODSIT HO-SATIOHCKH.

Esercizio 5

1. Mapko untaer TI0-pycCKu o4eHs MeIenHo. 2. Henare-
KO €CTb BEICOKOE 31aHue. 3. Dta AKTpHCa OYEHb KpacHBas
XCHIMMHA. 4. Mo#i My paGoraeT ouerp nanexo. 5. Mer
CIIyImaeM KpacHUBBIH BajbC. 6. Th TOBOPHIUb IO-HTAJIbSH-
cku? 7. 310 Mot Gnuskmii apyr. 8. Y Te6s xopomme ogxy?
9. VxuH 3nech ogens JOpOroii.

Esercizio 6

1. Jloma 1 9acto umraio rasers: mwim CMOTPIO TETEBH30p.
2. OtH monn PasroBapuBaroT no-ucnancku. 3. Jlau ceii-
Hac o4eHb xomonuse. 4. 5 pa6orawo naneko u penxo obe-
Aako noma. S. Babymika pacckaspisaer CKa3KH, a IETH BHU-

MATCIIbHO CITYIAKOT. 6. CTyNeHT MeUTeHHO unTaeT TEKCT,
HO GHICTPO nenaeT mepesoy.
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Unita 8

Vignetta

Disegno proprio bene, vedi, questo & il ritratto di Fa-
bio. E Fabio? E perché non lo riconosco? :

Esercizio 1

1. [Ta, 5 mo6mo MaKapoHsl. 2. Jla, s BUXKY 3T0 BEICOKOE.
3nanue. 3. Jla, 1 roToRIO HOMaIIHee 3aganue. 4. [Ia, g ne-
PEBOXY pacckas. 5. [la, s naro asTorpadsl. 6. [la, st xopomo
pucyto. 7. Jla, st paHo Bcraro. 8. Ia, 5 xopomo TaHIY¥O.

Esercizio 2
1. Ona xopomo Tarmyer, oHa ogens TOOHUT TaHIEBaTE
2. JleTH pHCYIOT MammMHEL 1 Benocunenst. 3. Yro sl o~
Torpadupyere? 4. Uro 5 BrKy! Hukro He uenyer A

5. Babymika Bcerna maér XOpoIue coBeTHl. 6. S 06
CTapel¢ HTalbiHCKHE (uibMeL 7. Korma sam pebén
00br9HO BeTaér? 8. S roTomio oben, a Most 109 roTO-
BHT 3aBTpaK. 9. 5 mepeBoxy Tpymueri HEMELKHI Te
10. Moit My npenonaér uranssackuii s3bIK. 11. BeI 3E
ere, Bacunuit mernoxo pucyer! 12. 5 He mo6m0 oBom
a My He Mo6HuT PpykTeL. 13. OHH yiKe TOTOBST CBOI 0 -
Be1? 14. 5 He y3naro Opamgecko! 1o on?

Esercizio 3 5
1. Hukro me mommmaer s1or ss. 2. Huxro HE IOBOpH:

«@ier». 3. HuKTo 3aBTpa He BCTaéT paro. 4. Huxro He moGue
3TOT TaHen. 5. HUKTO He oTBedaer Ha M3iLmEL 6. Cero,
HHKTO He Iymset. 7. HUKTO He BHIHT 5TOT mamsiTauk. 8,

Esercizio 4
1. AHBa naBHO He BUmMT Mapkxo. 2. JToma HuKTO He ¢
TpHT TeNeBHU30p. 3. TyT HUKTO He TOBOPHT HO-(pa

CkH. 4. 5] m0O6II0 rOTOBHTS, 2 Mos CECTpa N'OTOBHT 0
T10Xo0. 5. 5] Beerna BeTaro paHo, a Moil 6par mobur

Barhb NMO3MHO. 6. Uto 51 Biky? Thl unTaems PYCCKHE ¥
ru! Tsl roBopums no-pyccku? 7. Bama nous npekpa
pucyet. 8. I'ne BrI npenonaére PYCCKHH s3b1K? 9. 5 B

M BIOXKY CHHee He60 U mope. 10. Trr AyMaemb, 970
BHJIAT, 9TO MBI XOPOMIO TAHITYEM TAaHT0?

Unita o
Vignetta
Perché non lavora? Perché & il direttore!

Esercizio 1
1. Pomurenu Bcerna CIIPAllTMBAKOT, YTO MBI YHUTaeM. 2.
PacCKasbIBaeT, Kak HHTEPECHO OTABIXAET €0 CeMB. !
BHIIAM, YTO OH OYeHb ILIOXO pabotaer. 4. OHK He 37
[oe MBI XuBEM. 5. S mioxo CIIBIILY, €CTH (KOTa) ThE
THXO roBopHIte. 6. Bsl Beerna 3aete, 9to pamm nets
naior noma? 7. Tamapa roropur YXKUH, KOTJ]a BCE CMi
TeneBu3op. 8. Mrl mwioxo [IOHMMaeM, ecy (Koraa) I
AaBareib rOBOPHT O4eHb GEICTPO. 9. Hupekrop me

HTO fenaet ero cekperapiua. 10. Moit My BeTaér nosm
Koraa (eciu) oH He paGoraer.
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Esercizio 2

1. 51 BCTaro MO3IHO, MOTOMY YTO si CEroaHs He paboTalo.
2. 51 He 4YUTAIO 3T KHUTH, IOTOMY YTO S HE JTFOOMIO 1eTeK-
TBBL. 3. Mbl IPOMKO pa3roBapBaeM, MOTOMY YTO COCEN
IUI0XO C/IBIKT. 4. 51 penxo Brxy DpaHyecko, IOTOMY 4TO
OH paboraeT aanexo. 5. 5 oOBACHSI0 3TO NpaBUIIO eLé pas,
NOTOMY 4YTO CTYAEHTBI IUIOXO CYIIAKOT. 6. S He 3Har0, 4To
JIeNIaeT MPE3MAEHT, TOTOMY YTO 5 He YMTaro rasethl. 7. Jletn
CETOMIHS HE TYIAIOT, OTOMY YTO TJ10Xast TOroa.

Esercizio 3

1. 51 He cMOTpIO 3TOT GuIBM, IOTOMY 4TO s HE OO0
IPYCTHBIE HCTOPHH. 2. 5] ero 4acTo BHXY, IOTOMY 4TO OH
KUBET Henaneko. 3. Ceprelf TOBOPHUT MO-PYCCKH OYEHb
MEUIEHHO, TIO3TOMY 5 €T0 XOpOoLIO NoHKUMat. 4. babyiika
yXe cTapas, I03TOMY OHa TJIOXO CIBILMT. 5. MbI mIoxo
MOHKUMAEM I10-PYCCKH, TOTOMY YTO Mpenoaasareb roBo-
put 6bICTPO. 6. OH Y4aCTO CMOTPHT TEJEBH30D, NO3TOMY
OH BCE 3HaeT. 7. EfeHa oueHb MIOOWT 1eTEKTHBBI, T03TO-
My OHa 4acTo nokynaet pomansl Kamumiepu. 8. Cembs
obenaeT BMECTe, OTOMY YTO CETOIHS BOCKPECEHBE.

Esercizio 4

1. Bce roBopAT, 4TO 3TO TPyaHBIN MepeBoa (Y4TO ITOT re-
peBon TPYAHbIH). 2. Mbl He MOHMMaeM, Koraa oH paboTa-
€T, IOTOMY 4TO OH Bceraa otaeixaer! 3. Koraa most cectpa
PaHO BCTA€T, OHA BCeraa CMOTPUT TeneBu3op. 4. Tel BU-
oulb nIomans? - J1a, Ho s He BIKY, T/e anTeka. 5. Uxe-
Hep O0BACHAET, Kak paboTaeT 3Ta MalIHHa.

Esercizio 5

1. [Touemy Tel HE cMOTpHILL (yTGON? - TToToMy YTO Te-
7n1eBU30p He paboTaeT. 2. 51 penKo BHXKY AJIECCHO, HOTOMY
41O OH paboTtaer noma. 3. [Ipenonasarep Bcerna MoBTO-
PsI€T BONPOCHI, KOIAd MBI HE TIOHUMaeM. 4. DTOT MyKUKHA
YK€ HEMOJIOAOM, MO3TOMY OH M10X0 BUAUT. 5. Korna s
YUTAK PYCCKHE Ta3eThbl, s MOYTH BCE MOHUMaK. 6. Mowu
ApY3bs HE 3HAIOT, YTO 5 H3y4aro KUTalcKui s3bik. 7. Cry-
JCHTBI HE BCET/Ia CMNPALLUBAKOT, KOTAa OHM HE MOHMMAIOT.
8. 51 roBopto rpoMKo, OTOMY YTO JeyIlKa OYeHb MI0X0
CIBIIMT. 9. 5] He MOHKUMAL0, MOYEMY Thl IEPEBOIHILB 3TOT
TEKCT.

Unita 10
Vignetta
Vuoi mangiare? Ecco la mia torta.

Esercizio 1

1. 51 xo4y H3y4arh 3TOT TPyOHBIH A3bIK. 2. Xopoluue G13-
HECMEHBI MOTYT OBICTPO nenarh JeHbru. 3. Thbl XOuems
kode? - Het, cnacubo, ceituac e Mmory, notom. 4. /letu
HE XOTAT CMOTPETh TeneBu3op? OHU MOryT Urpath AoMa!
5. Iloyemy s HE MOTY CMOTpeTh TeNeBH30p, KOTIa MYk
X04eT Y)KuHaTh? 6. Anéwma, kak TBos pyka? Thl yike MO-
skewb pucoBats? 7. Jama u Kats, xotute kaxkao? - Kats
XOUET, a g He xouy. 8. Mbl He MokeM uMTaTh! 31€Ch TeM-
HO! 9. Cons u Ilets, Bbl He xOTHTE 06e1aTh? A KTO XOYeT
rynats?

Soluzioni degli esercizi

Esercizio 2

1. Mou pommtenu xwuyT B Jleuue, a s skuBy B Bapu. 2. Bel
nuiere ctuxu? Het, s numy pacckassl. 3. Pycckue easr Ha
3aBTPaK KallM U TMBIOT Yai. A 4to eaute Bel? 4. Hawu ne-
BYILUKH OY€Hb XOPOLIO MOKT U TAHLYIOT. 5. Bl Msico eaure?
- Her, He exum, MbI BeretapuaHku. 6. 51 Bcerna B 310 Bpe-
Msl 31€Ch JKIy aBToOyC. 7. My)KYMHBI MMBIOT POM M KOHBSIK,
a Mbl, JKEHLIMHBI, NbEM TOJTBKO LammnaHckoe. 8. Tlouemy Thl
He ews? - He em, motomy 4to He xouy! 9. YTO Thl MBéLI,
4ail uiu xkope?

Esercizio 3

1. TBou netH easT Maco? - HeT, OHH NBbIOT TOJBKO MOJIOKO.
2. DTy MONIOZIBIE JTFOIM XOPOLLO NOKOT. 3. Mbl 1ymaeMm, 4To
BaIUK K/IMEHTbI HE MOTYT /1aTh. 4. Haumu MeHemkeps
KOYT Baiy pewenus. 5. CTyaeHThI-9KOHOMHCThI MUIIYT
IJIMHHBIE pedepaThl. 6. DTH KIMEHTbI XOTAT YKHHATh? -
Her, oHu yxe netot kode. 7. Mou 6paThs KUBYT 1a1eKo.
8. M1 GepéM cok, a uTo Bel Gepéte?

Esercizio 4

1. TloyeMy TbI He MbEWL MONOKO? A-a, Thl HE XO4Yellb
NUTH MOJOKO! 2. 5| He XO04y CMOTpeTh 3TOT CNEKTaK/b,
[IOTOMY YTO BCE IOBOPAT, YTO OH IJIOXOM. 3. Hawu kiu-
€HTBI BCEria MUIIYT KOPOTKHE MEH/bl, MOTOMY YTO OHH
3HAIOT, YTO AUPEKTOP HE TFOOUT YUTATh JIMHHBIE THChMAa.
4. Koraa s roToBIIO, I BCEraa IO CTapble UTAMbIHCKUE
necHu. S. S xay nerto, notomy 4To st 10610 Mope! 6. S
HE X04y €CTh MsICO, s €M caliaT W nbio 4ak! 7. 5 penko
BIKY PobepTo, motoMy 4TO OH XHMBET naneko. 8. Bel He
nbéTe KO(dE, MOTOMY YTO BbI OOUTE Yai?

Unita 11

Vignetta

Mangio sempre le patatine, e tu? A me piace tanto il ge-
lato al limone!

Esercizio 1

1. MBI u3yyaem MHOCTpaHHbIE A3bIKH. 2. Haiua koMnaHus
NpONa€T COBpeMeHHbIe KOMNBIOTEPLL. 3. Typuctsl dhoto-
rpadupyIoT 3TH cTapble 3xanus. 4. BoT kapTa. Buaums
3TU MajieHbkue ropoxa? 5. Yutarenu mobST 3TH aMe-
PHUKaHCKHUE NEeTEKTHBBL. 6. DTO mapk. 3Mech Mbl BUAMM
BBICOKHE 1epeBbs. 7. PeqakTop mosnyyaeT yuTartensckue
NKMCbMa U Cpa3y MHIIET JTMHHBIE OTBETHI.

Esercizio 2

1. [la, s ero xay. 2. [a, s ux usyyamn. 3. Ja, s XOpOoILo
ero 3Haro. 4. [la, 1 ux uutalo. 5. Jla, s 4acTo HX NOKyMaro.
6. la, s ero meto. 7. [a, s ux yacto cMoTpro. 8. [Ia, s ero
n06mt. 9. [a, s ero Gepy.

Esercizio 3

1. Hert, 5 ux He moodmio. 2. Her, 1 ux e meio. 3. Her, s
ero He eM. 4. Her, 5 ero nioxo 3Haro. 5. Her, s ux He xouy
uutath. 6. Her, s ero He nepesoxy. 7. Her. 5 ero ne Gepy.
8. Her, s ero cmotpro He uacto (peaxo). 9. Hert, s ero He
KIY.
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